
VIII. KẾ HOẠCH HOẠT ĐỘNG HỌC CHI TIẾT NHÁNH “BÉ TẬP LÀM BÁC SỸ”
Thời gian thực hiện: ( Từ 1/12  đến 5/ 12/2025)
Người thực hiện:  Vũ Thị Tươi
Thứ 2 ngày 1/12/2025
Phát triển nhận thức
- Dạy trẻ nhận biết phía trên - dưới, trước – sau của bạn khác
1. Mục đích yêu cầu
- Trẻ nhận biết được phía trên - dưới, trước – sau của bạn khác
- Trẻ sử dụng đúng các từ toán học khi diễn đạt: ở trên, ở dưới, phía trước, phía sau của bạn khác. Rèn khả năng quan sát định hướng không gian cho trẻ.
- Trẻ hứng thú tích cực tham gia hoạt động.
2. Chuẩn bị
	- Một con chuồn chuồn đồ chơi buộc vào 1 đầu của que dài
	- Bóng bay và một số đồ chơi bày ở xung quanh lớp học.
3. Tiến hành
*Hoạt động 1: Ôn nhận biết phía trên - dưới, trước – sau của bản thân
- Cùng trẻ chơi trò chơi “Khiêu vũ”
- Cách chơi: Trẻ kết thành từng đôi (1 trẻ đứng trước, một trẻ đứng sau, trẻ đứng sau ôm eo bạn đứng trước)
- Trẻ bước theo yêu cầu của cô:
	+ Bước về trước 2 bước
	+ Bước lùi về phía sau 1 bước…
- Cho trẻ ngửa mặt lên quan sát và hỏi trẻ:
	+ Phía trên đầu của các con có những gì?
- Cho trẻ nhìn xuống phía dưới sau đó hỏi trẻ:
	+ Phía dưới các con có gì?
- Cho trẻ quan sát phía trước, phía sau của trẻ và hỏi:
	+ Phía trước con có gì?
	+ Phía sau con có gì?
*Hoạt động 2: Nhận biết phía trên - dưới, trước – sau của bạn khác
	* Cô cùng trẻ chơi TC “Bịt mắt bắt chuồn chuồn”
	- Cô đặt một ghế giữa lớp, cho 1 trẻ lên ngồi và bịt mắt lại.
	- Cô di chuyển con chuồn chuồn ở phía trước ghế của trẻ sao cho các con chuồn chuồn chạm vào trẻ bắt được và hỏi trẻ:
		+ Con  chuồn chuồn bay ở phía nào của bạn? 
	- Cô điều kiển con chuồn chuồn lần lượt bay snag các phía khác  để trẻ không bắt được.
	- Hỏi trẻ: 
		+ Chuồn chuồn bay ở phía nào của bạn?
	- Cô cho trẻ khác lên chơi  (Ngồi theo các hướng khác nhau)
	* Trò chơi “Chuồn chuồn ở đâu”
	- Cách chơi: Cô cho cả lớp nhắm mắt, cô di chuyển con chuồn chuồn đậu vào 1 bạn, cả lớp mở mắt ra và nói xem chuồn chuồn đang đâuj ở phía nào của bạn.
* Hoạt động 3: Luyện tập 
 	- Cô cho trẻ chơi trò chơi “Ai nhanh hơn”
	- Cách chơi: Khi cô yêu cầu trẻ tìm đồ dung đồ chơi ở phía nào của bạn thì trẻ phải nói nhanh đồ dung đồ chơi đó
               Ví dụ: Hãy tìm đồ chơi phía trước bạn An, tìm đồ chơi phía sau bạn Bảo..
	*TC: “Ai  đứng đúng chỗ”
	- Cách chơi: Trẻ vừa đi vừa hát, cô nói “Đứng ở phía trước (sau) cô trẻ chạy nhanh đúng hướng”.
Đánh giá trẻ hàng ngày: 


Thứ 3 ngày 2/12/2025
                                                                           Phát triển thẩm mỹ
                                                    - Dạy kĩ năng vận động minh hoạ bài “Em làm bác sĩ”
                                                                   NDKH  + TCÂN: Tai ai tinh
                                                                         Nghe hát “Em muốn làm”
1. Mục đích yêu cầu
- Trẻ biết cách vận động minh hoạ theo lời bài hát, nhớ tên vận động.
- Có kĩ năng vận động nhịp nhàng theo giai điệu bài hát, thể hiện tình cảm khi vận động.
- Trẻ hứng thú, tích cực tham gia các hoạt động.
2. Chuẩn bị
          - Nhạc đệm bài hát: “Em làm bác sĩ”, 
                                            “Em muốn làm”
	- Các đoạn nốt nhạc khác nhau
3. Tiến hành
*Hoạt động1: Tai ai tinh.
          - Cô cho trẻ chơi trò chơi “Tai ai tinh”.
	- Cách chơi: Cô mở 1 đoạn nốt nhạc, trẻ nghe sau đó la lại đúng âm và giai điệu.
	- Cô mở giai điệu bài hát “Em làm bác sĩ ”, hỏi trẻ tên bài hát.
*Hoạt động2: Dạy trẻ vận động minh hoạ “Em làm bác sĩ”
	- Cả lớp hát 1- 2 lần
	- Luân phiên 2-3 tổ hát, nhóm hát.
	- Cô hỏi trẻ: Theo các con bài hát này sẽ kết hợp với vận động gì?
	- Cho 1-2 trẻ vận động theo ý tưởng của trẻ.		
	- Cô giới thiệu vận động minh hoạ bài hát “Em làm bác sĩ”,
          - Cô vận động mẫu 1 lần 
          - Cô dạy trẻ vận động minh họa từng động tác.
          - Cả lớp vận động 2 - 3 lần cùng cô.
          - Thi đua tổ, nhóm, cá nhân biểu diễn. (Cô chú ý sửa sai cho trẻ) 
	- Cô hỏi trẻ:
		+ Các con vừa biểu diễn bài hát nào? Kết hợp với vận động gì?
	- Cho cả lớp vận động lại 1 lần.
*Hoạt động3: Em muốn làm
	- Cô giới thiệu bài hát nghe “Em muốn làm”
	- Cô hát lần 1 - Giảng nội dung: Bài hát nói về bạn nhỏ ước mơ được làm rất nhiều nghề để giúp ích cho xã hội và mang lại hạnh phúc cho mọi người.
  	-  Cô hát lần 2 + biểu diễn, khuyến khích trẻ hưởng ứng cùng cô.
Đánh giá trẻ hàng ngày: 

















Thứ 4 ngày 3/12/2024
 Phát triển nhận thức
  Quyền trẻ em – Quyền được chăm sóc và bảo vệ sức khỏe
1. Mục đích yêu cầu
	- Trẻ biết một số người có nhiệm vụ chăm sóc, bảo vệ sức khỏe của mình: bố mẹ, ông bà, bác sĩ, cô giáo, chú công an…Trẻ hiểu rằng trẻ em có quyền được chăm sóc, được bảo vệ sức khỏe, được sống an toàn.
- Rèn kỹ năng quan sát, ghi nhớ hình ảnh và trả lời câu hỏi.. Biết gọi người lớn hỗ trợ khi gặp nguy hiểm hoặc khi bị đau, ốm. Rèn kỹ năng diễn đạt mạch lạc khi nói về các nhân vật bảo vệ trẻ.
     - Trẻ biết yêu thương, kính trọng những người chăm sóc, bảo vệ mình. Biết giữ gìn sức khỏe và làm theo hướng dẫn của người lớn.
2. Chuẩn bị
- Tranh ảnh: bác sĩ, cô giáo, bố mẹ, công an, bộ đội, nhân viên cứu hỏa.
- Video ngắn 1 phút về bác sĩ hoặc người cứu hộ.
- Nhạc “Em muốn làm”
- Thẻ hình cho trò chơi phân loại.
- Chỗ ngồi thoải mái, dễ quan sát.
3. Tiến hành
Hoạt động 1:  Hát “Em muốn làm bác sỹ” 
- Cô và trẻ cùng nhau hát múa bài hát “Em muốn làm bác sỹ” .
    - Cô  hỏi trẻ:
[bookmark: _Hlk215328405]+ Bài hát nói về ai?
+ Bác sỹ là người làm gì?
+ Còn nghề gì nữa?
	- Cô dẫn dắt cho trẻ xem hình ảnh video về một số người bảo vệ bé.
Hoạt động 2: Người bảo vệ bé
- Cô cho trẻ xem đoạn video  và hình ảnh về bác sĩ hoặc lính cứu hỏa, cô giáo, bố mẹ, chú công an.
- Cô hỏi trẻ:
+ Các con thấy ai đây?
+ Họ đang làm gì?
+ Khi con bị đau hay ốm thì ai sẽ giúp con?
+ Ai giúp con an toàn ngoài đường?
+ Các chú/các cô đang làm gì?
+ Họ giúp ai?
+ Con cảm thấy thế nào khi được chăm sóc?
- Cô khái quát: Có rất nhiều người bảo vệ bé: gia đình, bác sĩ, công an, giáo viên… Bé có quyền được chăm sóc và bảo vệ sức khỏe.
Hoạt động 3: Trò chơi – Ai bảo vệ bé?
- Cô giới thiệu cách chơi: Giáo viên để các thẻ hình trên bảng hoặc dưới sàn. Yêu cầu trẻ phân loại: 
+ Nhóm người chăm sóc bé hằng ngày: bố mẹ, ông bà, cô giáo.
+ Nhóm người bảo vệ bé khi có nguy hiểm: công an, cứu hỏa, bác sĩ.
- Cô nhận xét – khen ngợi.
- Cô hỏi lại trẻ để củng cố :
+ Kể tên người giúp con khi con ốm?”
+ Ai giữ an toàn cho con khi ra đường?
+ Trẻ em có quyền gì?” → Quyền được chăm sóc và bảo vệ sức khỏe.
* Đánh giá trẻ hàng ngày: 



















Thứ 5 ngày 4/12/2025
Phát triển ngôn ngữ
Thơ “ Bé làm bao nhiêu nghề” 
 1. Mục đích yêu cầu                                 
 	- Trẻ thuộc thơ, nhớ tên bài thơ, tác giả, hiểu nội dung bài thơ. 
- Trẻ đọc đủ câu, đúng nhịp bài thơ, trả lời câu hỏi của cô rõ ràng, mạch lạc.
          - Thông qua bài thơ giáo dục trẻ yêu quý người lao động, trân trọng những sản phẩm mà người lao động làm ra. Trẻ hứng thú, tích cực tham gia hoạt động.
2. Chuẩn bị
 	- Tranh minh họa bài thơ.
 	- Nhạc bài hát: “Cháu yêu cô chú công nhân”.
3. Tiến hành
*Hoạt động1: Trò chuyện về một số nghề
 	- Cô cùng trẻ chơi “Tập tầm vông”. Cô lần lượt đưa tranh đồ dùng: Bay, bàn xoa, cày…
	- Cô hỏi trẻ:
+ Đây là đồ dùng gì?
        		+ Là đồ dùng của nghề nào?
		+ Con hãy kể những nghề mà con biết?
 - Cô giới thiệu tên bài thơ, tên tác giả.
*Hoạt động2: Thơ “Bé làm bao nhiêu nghề”
 	- Cô đọc thơ diễn cảm lần 1.
 	- Cô giảng nội dung bài thơ: Bài thơ nói về một số ngành nghề mà các bạn nhỏ được chơi khi ở lớp: Chơi xây dựng, làm thợ mỏ để đào than, làm thợ hàn, làm thầy thuốc, làm cô nuôi… 
- Cô đọc thơ lần 2 kết hợp tranh minh họa.
 	- Trẻ đọc thơ:
 		+ Cả lớp đọc thơ cùng cô 3- 4 lần.
 	+ Trẻ đọc thơ theo các hình thức thi đua theo tổ, nhóm, cá nhân trẻ đọc thơ. 
 - Cô chú ý sửa sai, sửa ngọng cho trẻ.
 	 -  Đàm thoại:
        		+ Các con vừa đọc bài thơ gì? Do ai sáng tác?
        		+ Ở lớp bạn nhỏ được chơi làm những nghề gì?
        		+ Khi làm nghề thợ nề bé đã làm gì? 
        		+ Nghề gì giúp bé nối nhịp cầu đất nước?
       	          + Bé làm thầy thuốc để làm gì? 
		+ Khi chơi làm nghề gì bé xúc cơm cho các cháu bé? 
		+ Bé trở thành “cái Cún” khi nào?
		+ Khi ở lớp con được chơi những trò chơi gì?
		+ Lớn lên con muốn làm nghề gì?
	- Cô giáo dục trẻ.
- Cô cho cả lớp đọc lại 1 lần.
*Hoạt động3: “Cháu yêu cô chú công nhân”
 	- Cô cho cả lớp biểu diễn bài “Cháu yêu cô chú công nhân”.
 Đánh giá trẻ hàng ngày: 









Thứ 6 ngày 5/12/2025
*Phát triển thể chất
- VĐCB: Ném trúng đích thẳng đứng bằng 1 tay( Xa 1m, cao 1m)
 1. Mục đích yêu cầu:
	- Trẻ biết cách ném trúng đích thẳng đứng bằng 1 tay
	- Rèn cho trẻ kĩ năng ném trúng đích và rèn luyện,  phát triển sức mạnh của tay, vai, chân, định hướng khi ném
	- Trẻ hứng thú tham gia các hoạt động .
2. Chuẩn bị:
	- Xắc xô, 2 đích thẳng đứng, vạch kẻ
- Bài hát: “ Cháu yêu cô chú công nhân”.
3. Tiến hành:
*Hoạt động1: Khởi động
- Cô cùng trẻ chơi trò chơi “Làm bác tài xế”. 
- Trò chuyện:
+ Các con vừa chơi trò chơi gì?
+ Kể tên một số nghề mà con biết?
- Cho trẻ đi chơi kết hợp một số kiểu đi (đi bằng mũi chân, gót chân, nhanh chậm…)
*Hoạt động2: Trọng động
*Tập bài tập phát triển chung kết hợp nhịp đếm
- Động tác nhấn mạnh: 
+ Tay: Đưa 2 tay ra trước, sau và vỗ vào nhau.
- Cô đưa ra 2 đích thẳng đứng và hỏi trẻ:
	+ Con sẽ chơi gì với đích thẳng đứng này này? 
- Cho 1-2 trẻ lên thực hiện theo ý tưởng.
*Cô giới thiệu vận động “ Ném trúng đích thẳng đứng bằng 1 tay”: 
- Cô làm mẫu lần 1.
- Cô làm mẫu lần 2 và phân tích: 
	+ Chuẩn bị: Cô đứng trước vạch, chân trước chân sau, tay cầm vật ném cùng phía với chân sau.
	+ Thực hiện: Tư thế chuẩn bị cô đứng chân trước chân sau tay cùng phía với chân sau cầm túi cát đưa cao ngang tầm mắt nhằm đích và ném vào đích. Sau khi thực hiện xong cô nhặt túi cát để vào rổ và đi về cuối hàng đứng
          - Cho lần lượt từng trẻ lên thực hiện, mỗi trẻ thực hiện 1 - 2 lần ( Sửa sai cho trẻ).
- Thi đua 2 tổ với nhau.
- Hỏi tên vận động
*Hoạt động3: Hồi tĩnh
- Cho trẻ đi lại nhẹ nhàng 1- 2 vòng quanh sân tập.	                  .	
Đánh giá trẻ hàng ngày: 













                                            NGƯỜI DUYỆT                                                                                             NGƯỜI THỰC HIỆN
